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         Завершение дошкольного периода и поступление в школу – это сложный и ответственный этап в жизни ребенка. Создание условий для успешной адаптации младших школьников – это важная задача.
«Школа не должна вносить резкого перелома в жизнь. Став учеником, ребенок продолжает делать сегодня то, что делал вчера. Пусть новое появляется в его жизни постепенно и не ошеломляет лавиной впечатлений».              (В.А.Сухомлинский)

        Понятие преемственности в философском словаре обозначает непрерывный процесс воспитания и обучения ребенка, имеющий общие и специфические цели для каждого возрастного периода.
        Цель преемственности – обеспечить полноценное личностное развитие, физиологическое и психологическое благополучие ребенка в переходный период от дошкольного воспитания к школе, направленное на перспективное формирование личности ребенка с опорой на его предыдущий опыт и накопленные знания. Необходимо стремится к организации единого развивающего мира – дошкольного и начального образования. 
        Проведем параллель между некоторыми учебными предметами и образовательными областями  ДОУ:
Литературное чтение (речевое развитие)
        Программа дошкольного обучения по чтению предусматривает знакомство детей с разными жанрами литературы: сказки, рассказ, стихотворение, произведения фольклорного жанра (потешки, прибаутки, загадки, пословицы, поговорки).

        В детском саду детей знакомят как с творчеством писателей, поэтов отечественной литературы, так и с зарубежными авторами. Программный материал чётко разграничен по группам. Одновременно предполагается работа над обогащением эмоционально-чувственного отношения к действительности. Большое внимание уделяется развитию воображения, фантазии. Умению выразить словом свои личные впечатления. Воспитатель учит понимать поступки героев.  С каждым годом совершенствуется умение детей выразительно читать стихи, рассказывать сказки. Дошкольные навыки детей являются связующим звеном со школой. Детский сад даёт возможность ребёнку плавно, без особых трудностей перейти от учебного дошкольного материала к школьному. В первом классе дети в букварном периоде так же, как и в детском саду отвечают на вопросы по содержанию текста. 
· Обучаются подробному и краткому пересказу.

· Составляют рассказы по картинкам.

· Работают над грамматически-правильным построением устного высказывания.

В начальной школе, как и в детском саду, детская литература даётся поэтапно, например, в первом классе детей знакомят с малыми формами фольклора (загадки, сказки, пословицы, поговорки), с отечественной литературой XX века в сказках, стихах, рассказах.
     Во 2-3-4 классах литература усложняется не только по размеру, но и по    сложности содержания. Детям даётся уже научно-художественная литература, историческая литература, энциклопедии.

     Проведём параллель  между знаниями, умениями и навыками читательской деятельности школьника первого класса и детей детского сада.

    Итак, в конце первого класса дети должны уметь:

· Знакомится с книгой, опираясь на иллюстрацию, заглавие. 

· Узнавать сюжет по иллюстрациям.

· Различать книги по иллюстрациям.

· Участвовать в пересказе, отвечать на вопросы учителя, воспроизводить отдельные реплики, эпизоды.

· Последовательного воспроизводить сюжет по вопросам учителя или же по картинному плану.

· Разучивать под руководством учителя стихотворения (хором).

· Разгадывать загадки.

· Инсценировать эпизоды под руководством учителя.

· Оценивать поступки героев с помощью учителя.
· Свободно высказываться на основе вопроса учителя, чем запомнился герой.

         На основании данных пунктов мы видим, что нет ни одного из них, который бы не затрагивался программой детского сада. Переход дошкольников с художественно-игровой позиции на художественно-речевую не означает, будто дошкольное эмоционально- непосредственное восприятие искусства отвергнуто как детское, утрачено. Заменено пониманием художественных текстов.

         Цель начального литературного образования достигается не мгновенно, а пошагово, постепенно. Не одну ступень нельзя переступить, и на каждой возможно полноценное восприятие. Такая логика положена в основу программы и методики приобщения детей младшего школьного возраста.

1-я ступень. 

Происходит в детском саду плюс 1 класс школы. Здесь   происходит общение через игру.
2-я ступень. (2-3 класс)

Осознание сказок. Потешек. Дразнилок «открытие художественной речи».

3-я ступень (конец 3-го класса)

Момент кульминационных открытий младшего школьника и смена к собственному читательскому опыту

4-я ступень

Овладение основами культуры чтения. Получения общего представления о литературе
Математика (ФЭМП)
          Начальный курс математики, который преподается в школе интегрированный; в нем объединены арифметический, алгебраический и геометрический материал. При этом основу начального курса составляют представления о натуральном числе, нуле и четырех арифметических действиях с целыми числами. Наряду с этим важное место занимает ознакомление с величинами и их измерение. Формируются пространственные представления, знакомятся с различными геометрическими фигурами и некоторыми их свойствами.

          На первых порах обучение проводится в игровой форме, чтобы переход от дошкольного обучения был менее заметен.

· В 1-ом классе дети знакомятся с:                                                нумерацией чисел от 1до 20. Сюда же входит счет предметов, получение числа прибавлением единицы к предыдущему числу, вычитанием единицы из числа, непосредственно следующего за ним по счету.
· Ознакомление с числом 0, его получение; сравнение чисел, знаки 

· Состав числа 2, 3, 4, 5; знакомства с монетами 1 р.,2 р., 5р.

· Решение задач в одно действие на сложение и вычитание.

· Дается конкретный смысл и названия действий; 
         Нахождение числа, которое на несколько единиц больше или меньше               этого числа.
         Все вышеперечисленные направления математики начальной школы затрагиваются программой детского сада. Начальная школа более углубленно знакомит детей с наукой математикой. Например, в детском саду детям вводятся простейшие геометрические фигуры, в школе более обширный материал (понятия «точка», «линия», «кривая», «прямая», «отрезок», «ломанная» ), многоугольник, угол, вершина, стороны многоугольника, длина отрезка, сантиметр.
       Начальная школа продолжает работу, которая проводилась воспитателями детского сада, усовершенствуя знания детей, усложняя изученный материал.
Окружающий мир (познавательное развитие)
Программа дошкольного образования предусматривает всестороннее знакомство с окружающим миром.
Постепенно, из года в год, усложняя материал, дети знакомятся со следующими разделами:
· Родная страна (флаг, герб, гимн).  Воспитание чувства патриотизма.

· Труд взрослых (представление о труде, о роли механизации).
· Предметы ближайшего окружения (предметы, их классификация, значение, назначение).

· Природа (сезонные явления, изменения живой и неживой природы, охрана природы).

· Растительный мир (растения луга, леса, тундры, сада), комнатные растения.
· Животный мир (домашние и дикие животные, птицы).

      Неживая природа.

       Школьная программа также предусматривает изучение окружающего мира. В 1-ом, 2-ом классах упор дается именно на его изучение. Задачей программы является формирование у учащихся единого ценностно окрашенного образа мира как дома своего собственного и общего для всех людей, всего живого.
       В 1-ом классе еще не выделяются и не структурируются в самостоятельные разделы программы те или иные предметные области действительности. Ребенок,  как и в  детском саду очень любознателен.  Его интересует все.  У детей опять же остаются постоянные  вопросы:  Что? Кто? Как? Когда? Почему? Через эти вопросы они получают информацию об окружающем. Поэтому:

 *первый круг вопросов сгруппирован в теме « Что и кто?»,
* второй круг вопросов тема «  Как, откуда и куда?»  - это познание учащихся явлений окружающего мира

* третий круг вопросов в теме « Где и когда?» развивает представление детей о пространстве и времени
* четвертый круг вопросов тема «Почему и зачем?» обеспечивает опыт причинного объяснения явлений окружающего мира.
       Учебное содержание в каждой теме выстраивается в основном по единой схеме: мир неживой природы, растения и животные, мир людей и созданных людьми предметов, наше здоровье и безопасность, экология.
       В 3-4 классах дается упор на изучение природы. Основная цель – воспитание гуманной, творческой, социально активной личности, бережно, ответственно относящейся к богатствам природы и общества.
