Выступление на педсовете по теме

«Безопасность детей»

Свою творческую презентацию я хочу посвятить теме безопасности наших детей (слайд №2)
С каждым годом в нашей стране растет число дорожно-транспортных происшествий. И, к сожалению, часто их жертвами становятся дети. Эта проблема заслуживает особого внимания.                                                      Всем известно, что прививать навыки поведения,  на дороге только рассуждая об осторожности нельзя. Безопасному поведению правилам дорожного движения ребенка нужно учить с того момента, когда он начинает ходить самостоятельно.
В нашем дошкольном учреждении ежегодно проводятся мероприятия по профилактике ДДТТ. Наша работа базируется на программе «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы (слайд № 3, №4), используется множество дополнительной литературы: К.Ю.Белая «Формирование основ безопасности у дошкольников», Т.Ф.Саулина «Ознакомление дошкольников с правилами дорожного движения» (слайд №5)
К сожалению, правила дорожного движения написаны «взрослым» языком без всякого расчета на детей. И поэтому, в нашем ДОУ дети, играя, познают их. Проводится колоссальная работа, чтобы подобрать материал, соответствующий возрасту ребенка, атрибутику. Самым действенным методом доведения до детей элементарных правил поведения на дорогах является игра, в которой они сами участвуют. Увлекаясь ею,  дети усваивают основные требования и правила, осознают, кто такие пешеходы, водители, регулировщики. Играя, дети учатся правильно переходить проезжую часть, узнают, что на дорогах есть знаки.
Так в младших группах дети строят пешеходные дорожки, играют с машинами (слайд №6, №7,№8).  В средней группе дети знакомятся с «зеброй», узнают, что главным на дороге является светофор. Вот так, играя, они превращаются в пешеходов, водителей. В старшей и подготовительной группах   проводятся более масштабные по своему составу мероприятия: досуги («Путешествие в волшебную страну» (слайд №9, №10), «В гостях у Светофора Светофоровича»), викторина («Азбуку дорожную, знать каждому положено»), дидактические игры ( «Красный, желтый, зеленый», «Строим дорогу для автомобиля», «Помоги Незнайке», «Выбери нужный знак» и др.) , родительские собрания , на которых родители и дети выполняют совместную работу.   
Необходимо отметить, что обучение правилам дорожного движения продолжается в разных видах совместной деятельности воспитателя и воспитанников в различных образовательных областях: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».                                                                            При обучении детей основам «дорожной грамоты» у дошкольников воспитывается культура поведения на дороге, сочетая изучение правил дорожного движения с развитием у детей координации, внимания, наблюдательности, используются при этом все доступные формы: беседы, игры, викторины, практические занятия, чтение книг и экскурсии. Используемые в ходе работы ситуационные формы обучения, максимальное разнообразие приемов и средств, неформальность, творческий поиск педагога и родителей, позволяют ребенку предвидеть опасные ситуации и правильно их оценивать, создавать модель поведения на дороге.
Немаловажную роль играет сотрудничество с представителями ГИБДД (слайд №11). Одно дело, когда рассказывает воспитатель, другое - когда  приходит полицейский в форме. Детям это интересно. Они ловят каждое слово, задают сто вопросов.

Особую роль у нас играет кабинет по безопасности «Светофорик». Он прекрасно оснащен всей атрибутикой: здесь есть все, начиная с макетов домов, заканчивая дорожными знаками (слайд №12, №13, №14,№15). И так приятно смотреть, когда дети окунаются в веселую игру. Эти игры развивают координацию, внимание, наблюдательность. Для детей подбирается художественная литература соответствующей тематики, проводятся целевые прогулки, дидактические и сюжетно-ролевые игры. 
Чтобы провести занятия и мероприятия на высоком методическом уровне, проводятся метод объединения (слайд №16). Вся эта работа, проводимая систематически, направлена на одну цель - сохранить здоровье наших детей. Ведь ничего нет ценнее и дороже в мире, чем жизнь ребенка! (слайд №17)                                               

